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写在前面：本套试题意在帮助同学整体梳理一遍本学期所学，难度较低，题型与

考点可能与最终考试存在较大差异，仅供参考。预祝同学们取得一个优异的成绩！ 

一、选择题 

1.已知随机变量(𝑋, 𝑌)服从二维正态分布，且𝐷(𝑋) ≠ 𝐷(𝑌)，则(     ) 

A、𝑋与𝑌一定独立      B、𝑋与𝑌一定不独立 

C、(𝑋 + 𝑌)与(𝑋 − 𝑌)一定独立   D、(𝑋 + 𝑌)与(𝑋 − 𝑌)一定不独立 

2.随机变量𝑋的分布函数为 

0, 𝑥 ≤ 𝑎 

𝑥2 − 3𝑏, 𝑎 <  𝑥 ≤ 2 

𝑐, 𝑥 > 2 

则𝑎的值为(     ) 

A、−√3         B、√3         C、1         D、0 

3.设随机变量𝑋~𝑁(0,1), 𝑌~𝑁(0,1)，则必有(     ) 

A、𝑋 + 𝑌服从正态分布     B、𝑋2 + 𝑌2服从𝜒2分布 

C、𝑋2, 𝑌2都服从𝜒2分布    D、
𝑋2

𝑌2
服从𝐹分布 

4.下面表述正确的有(     )个 

（1）设𝐴, 𝐵为任意两个随机事件，则𝐴 + (𝐵 − 𝐴) = 𝐵 

（2）连续型随机变量𝑋的概率密度𝑓(𝑥)是连续函数 

（3）设随机变量𝑋, 𝑌均服从一维正态分布,则随机变量𝑋 + 𝑌也服从正态分布 

（4）设随机变量(𝑋, 𝑌)服从二维正态分布，且𝑋与𝑌不相关，则它们独立 

（5）设𝑋𝑌的相关系数为 1，则存在常数𝑎, 𝑏,使𝑌 = 𝑎𝑋 + 𝑏 

A、2         B、3         C、4         D、5 

5.从一批灯泡中随机地抽取𝑛只做寿命试验,测得寿命(单位:小时)分别为𝑋1, 𝑋2, … , 𝑋𝑛，𝑋̅ =

1

𝑛
∑ 𝑋𝑖

𝑛
𝑖=1 ，𝑆2 =

1

𝑛−1
∑ (𝑋𝑖 − 𝑋̅)2𝑛

𝑖=1 。设灯泡的寿命服从正态分布,则灯泡寿命均值的置信水平

为0.95的置信上限为(     ) 

A、𝑋̅ − 
𝑆

√𝑛
𝑡0.025(𝑛 − 1)    B、𝑋̅ + 

𝑆

√𝑛
𝑡0.025(𝑛 − 1) 

C、𝑋̅ − 
𝑆

√𝑛
𝑡0.05(𝑛 − 1)    D、𝑋̅ + 

𝑆

√𝑛
𝑡0.05(𝑛 − 1)  

 



二、填空题 

1.设随机变量𝑋𝑖，𝑖 = 1,2的分布列为𝑃(𝑋𝑖 = −1) = 𝑃(𝑋𝑖 = 1) = 0.25，𝑃(𝑋𝑖 = 0) = 0.5，满

足𝑃(𝑋1𝑋2 = 0) = 1，则𝑃(𝑋1 = 𝑋2) =         

2.设随机变量𝑋, 𝑌都服从正态分布𝑁(0, 𝜎2)，且𝑃(𝑋 ≤ 1, 𝑌 ≤ −1) = 0.2,则𝑃(𝑋 > 1, 𝑌 >

−1) =         

3.在区间(0,1)上随机独立地取出𝑛个数𝑋1, 𝑋2, … , 𝑋𝑛，记最大数和最小数之间距离为𝑆，用𝑌

表示𝑋1, 𝑋2, … , 𝑋𝑛大于1/3的个数，则𝐸(𝑆) =        ，𝐷(𝑌) =          

4.某种导线的电阻𝑋服从𝑁(𝜇, 𝜎2)，𝜇未知，要求电阻的标准差不得大于0.005。现从中抽取9

根导线测其电阻，测得样本标准差𝑠 = 0.0066，问在𝛼 = 0.05水平上这批导线的电阻         

（是/否）合格 

5.总体方差𝐷(𝑋) = 𝜎2的相合估计为                           

三、新型冠状病毒的密切接触者是指与确诊或高度疑似病例有过共同的生活或工作的人。包

括办公室的同事，学校里一个班级的学生及班主任老师，同一教室、宿舍的同事、同学，同

机的乘客，以及其它形式的直接接触者包括病毒病人的陪护、乘出租车、乘电梯等直接接触

者等等。新型冠状病毒可以通过咽拭子进行核酸检查，但因各种干扰因素影响，检测结果存

在一定比例的假阳性和假阴性。所谓假阴性，是指受测试者是感染者但核酸检测结果为阴性，

假阳性是指受测试者不是感染者但核酸检测结果为阳性。在我国公布的数据中，密切接触者

被感染的概率是10%，核酸检测中假阴性比例为20%，假阳性的比例0.001%。现对一密切

接触者进行核酸检测，求(1)此人的检测结果为阴性的概率；(2）若此人的检测结果为阴性，

此人未被感染的概率；(3)若此人的检测结果为阳性，此人已被感染的概率。 

四、已知(𝑋, 𝑌)在以点(0,1)、(1, −1)、(1,1)为顶点的三角形区域上服从均匀分布。求(1)边

缘密度𝑓𝑋(𝑥)、𝑓𝑌(𝑦)；(2)条件密度𝑓𝑋|𝑌(𝑥|𝑦)；(3) 𝑃 {𝑋 >
1

2
 | 𝑌 > 0}；(4) 𝑋, 𝑌是否独立？是

否相关？为什么？ 

五、已知随机变量𝑋与𝑌相互独立，其分布函数分别为 

0, 𝑥 < 0                                              0, 𝑦 < 0 

  𝐹𝑋(𝑥) =         
1

4
, 0 ≤  𝑥 < 1            𝐹𝑌(𝑦) =        𝑦, 0 ≤  𝑦 < 1 

1, 𝑥 ≥ 1                                              1, 𝑦 ≥ 1   

记𝑍 = 𝑌 − 𝑋，其概率分布函数为𝐹𝑍(𝑧)，求(1)𝐹𝑍(𝑧)；(2) 𝐷(𝑍)；(3)𝐶𝑜𝑣(𝑍, 𝑋). 

六、设随机变量(𝑋, 𝑌)的联合密度函数为  

𝑒−(𝑥+𝑦), 𝑥, 𝑦 > 0   

0,                    其他， 



求(1)𝑍 = 𝑋 + 𝑌的密度函数；(2)𝑊 = (𝑋 + 𝑌)/3的密度函数。 

七、设总体𝑋的概率密度函数为 

2𝜃,                 0 < 𝑥 < 1 

1 − 2𝜃,         1 ≤  𝑥 < 2 

0,                    其他， 

其中𝜃 ∈ (0,
1

2
)是未知参数，𝑋1, 𝑋2, … , 𝑋𝑛 为来自总体𝑋的简单随机样本，记𝑁为样本

𝑋1, 𝑋2, … , 𝑋𝑛中小于 1 的个数。求(1)𝜃的矩估计量；(2)𝜃的极大似然估计量；(3)验证上述两

个估计量是否具有无偏性。 
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